
Bijlage 5 (Variabele gegevens invullen door secretaresse in samenspraak met lid Calamiteitencommissie). Aparte brief maken met bevestiging afspraak, wanneer, waar, met wie, hoeveel tijdsbeslag, met als bijlage deze brief.)
Informatie voor de te interviewen (medewerkers van) derden door de Datalekken Commissie. 

Geachte XXXX (naam invullen),
U is gevraagd mee te werken aan het incidentonderzoek waarbij XXXX (invullen wat van toepassing is) is betrokken. Hieronder geven wij u informatie over de aanleiding van ons verzoek, de methode van onderzoek, uw rol en positie in het onderzoek en het verdere verloop van de procedure.

Aanleiding van ons verzoek

Op grond van de Wet bescherming persoonsgegevens is het Bestuur van onze organisatie gehouden om calamiteiten te melden aan de Autoriteit Persoonsgegevens (AP). Gemeld moet worden ieder datalek waarbij persoonsgegevens zijn blootgesteld aan verlies of onrechtmatige verwerking. Recent heeft zich een gebeurtenis voorgedaan waarbij XXXX betrokken is geweest (kort vermelden wie/wat het incident betreft). Dit incident is door het  Bestuur als datalek gemeld aan de AP. Het Bestuur heeft een Datalekken Commissie ingesteld, die bestaat uit de volgende personen: XXXX (leden Datalekken Commissie invullen, naam en functie). Deze commissie verricht onderzoek naar de feitelijke toedracht van het datalek en adviseert over eventueel noodzakelijk te nemen maatregelen ter voorkoming van een dergelijk incident in de toekomst. Deze commissie heeft, om haar werk goed te kunnen uitvoeren, de bevoegdheid gekregen om met iedereen te spreken, alle documenten in te zien, en heeft ook toegang tot alle plaatsen. De Datalekken Commissie analyseert alle gegevens en stelt daarna een in beginsel geanonimiseerd intern rapport op aan het Bestuur. 

Wat betekent dat voor u ?

Om een datalek goed te kunnen analyseren wordt tijdens het  onderzoek zoveel als mogelijk gebruik gemaakt van de kennis van betrokkenen bij het incident. De Datalekken Commissie heeft daarom een afspraak met u gemaakt om ook uw ervaringen te horen. Het doel is van u te vernemen wat er is gebeurd en welke maatregelen genomen kunnen worden om herhaling van vergelijkbare incidenten te voorkomen. 

Wat gebeurt er met de informatie die u geeft ?

Openheid is essentieel in een dergelijk onderzoek. Alleen bij volledige openheid kunnen de echte oorzaken van incidenten worden achterhaald en beoordeeld.
De Datalekken Commissie maakt een schriftelijk verslag van het gesprek met u, en dit wordt ter beoordeling op feitelijke onjuistheden aan u toe gezonden.

De informatie die u geeft, kan gebruikt worden voor het rapport van de Datalekken Commissie aan het Bestuur. 
Het doel van het rapport is inzicht te geven in het incident en om aanbevelingen te doen voor maatregelen om herhaling te voorkomen. Het rapport betreft een intern rapport, is vertrouwelijk en in beginsel volledig anoniem.
Het rapport wordt aangeboden aan het Bestuur, waarna het rapport wordt besproken. Vervolgens besluit het Bestuur of hij kan instemmen met de uitkomsten van het rapport en welke verbetermaatregelen genomen dienen te worden. 

Het Bestuur zal de uitkomsten van het rapport en de te nemen verbetermaatregelen op passende wijze bespreken met de bewerker/ de verantwoordelijke leidinggevende van uw bedrijf. 

Mocht u nog vragen hebben dan kunt u deze tijdens het gesprek stellen aan de leden van de Datalekken Commissie. 

Wij danken u bij voorbaat voor het feit dat u uw medewerking wilt verlenen. 

Met vriendelijke groeten,

De Datalekken Commissie
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